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Vragen van het lid Marcouch (PvdA) aan de minister van Veiligheid en Justitie 
over tekortkomingen in de werkwijze en aansturing van de wijkagent 
(ingezonden 20 december 2011). 

Vraag 1
Welke lessen trekt u uit het onderzoek van de Politieacademie naar de manier 
waarop wijkagenten hun werk en hun positie in de politieorganisatie 
waarderen?1 

Vraag 2
Bent u ook geschrokken van het beeld dat uit het rapport naar voren komt 
van wijkagenten die te veel geïsoleerd zijn van de rest van de organisatie, 
terwijl u de wijkagent juist de spil van de politieorganisatie wilt maken? Zo 
nee, waarom niet? Zo ja, wat voor aanvullende maatregelen gaat u nemen 
om ervoor te zorgen dat de wijkagent zijn spilfunctie kan waarmaken? 

Vraag 3
Herkent u de opmerking in het rapport dat het opheffen van wijk- en 
dorpsbureau’s de effectiviteit van de wijkagent aantast doordat er meer 
gereisd moet worden en de wijkagent minder bereikbaar is? Hoe wilt u 
ervoor zorgen dat wijkagenten in eigen dorp en buurt kunnen werken in 
plaats van een voortgaande sluiting van wijkbureaus? 

Vraag 4
Komen de antwoorden in het onderzoek over tijdsbesteding overeen met 
gegevens die u uzelf heeft, namelijk dat de norm van 80% tijdsbesteding in 
de eigen wijk bij lange na niet gehaald wordt? Zo nee, wilt u nader onderzoek 
doen naar de tijdsbesteding van wijkagenten om het verschil te verklaren? Zo 
ja, hoe gaat u er voor zorgen dat een wijkagent daadwerkelijk 80% van zijn 
tijd aan de wijk besteedt in plaats van aan administratie en het bijspringen bij 
incidenten elders? 

1 https://www.politieacademie.nl/overdepolitieacademie/nieuws/Documents/
survey%20wijkagenten%20op%20de%20agenda_def.pdf
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Vraag 5
Hoe gaat u ervoor zorgen dat de wijkagent een duidelijke smoel krijgt, 
waardoor zowel binnen als buiten de politie duidelijker wordt wat er van de 
wijkagent verwacht mag worden en de wijkagenten zelf ook meer duidelijk-
heid hebben over hun taak? 

Vraag 6
Gelooft u ook dat het voor de geloofwaardigheid van de wijkagent belangrijk 
is dat hij stevig op kan treden als de situatie daar om vraagt? Hoe wilt u 
ervoor zorgen dat de wijkagent de nodige ruimte en ondersteuning krijgt om 
stevig op te treden bij criminaliteit, waardoor hij geloofwaardig en gezagheb-
bend wordt voor de inwoners van zijn wijk? 

Vraag 7
Schrikt u ook van het aantal wijkagenten dat vindt dat criminelen in hun wijk 
harder aangepakt moeten worden en dat teleurgesteld is dat hun rechercheaf-
delingen aangedragen informatie niet gebruiken? Bent u ook bang dat dit 
wijkagenten demoraliseert, waardoor zij niet alle informatie vastleggen en 
kostbare kennis verloren gaat? 

Vraag 8
Hoe gaat u ervoor zorgen dat de wijkagent kan bepalen aan welke zaken er in 
zijn wijk opsporingsprioriteit gegeven wordt, zodat die zaken aangepakt 
worden die voor de wijk belangrijk zijn en de informatie van de wijkagent 
gebruikt wordt?
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